



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 440

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 5 iulie 1983

Jocurile Mondiale Universitare de vară

TREI MEDALII DE ARGINT PENTRU GIMNASTELE NOASTRE ÎN CONCURSUL PE ECHEPE ȘI LA INDIVIDUAL COMPUS

Ziua de duminică, cea de a doua a întrecerilor propriu-zise ale Jocurilor Mondiale Universitare de vară de la Edmonton — care reunesc, pe o vreme frumoasă, peste 4.000 de sportivi și oficiali din 70 de

9,60 la sărituri, a continuat cu 9,55 la paralele și birnă, pentru a încheia cu 9,70 la sol. În aceeași ordine a aparatelor Emilia a obținut 9,50, 9,70, 9,60, 9,60. Ele vor fi prezente, de altfel, și în concursul pe apa-

Dunca, Liliانا Bălan) 114,50; 3. Canada 113,95; 4. Cehoslovacia 113,15; 5. R. P. Chineza 112,45; 6. S.U.A. 112,10; individual compus: 1. Natalia Iurcenko 39,05; 2. Mihaela Riciu și Emilia Eberle 38,40; 4. Anita Botnen (Canada) 38,35; 5. Elfi Schlegel (Canada) 38,20; 6. Elena Polevaia 37,95.

DEBUT FAVORABIL AL POLOIȘTILOR

Echipea antrenată de Anatol Grințescu și Irenă Capșa a înțeles, în primul său meci din grupă, formația Republicii Populare Chineze, terminând învingătoare cu scorul de 12-10 (3-2, 5-6, 1-2, 3-0). Sportivii chinezi s-au dovedit mai

Hristache NAUM

Edmonton, 4 iulie

(Continuare în pag. 2-3)



Gimnastele române prezente la Edmonton (de la stânga la dreapta): Mihaela Riciu, medaliată cu argint la individual compus, Rodica Dunca, Liliانا Bălan, Emilia Eberle, medaliată cu argint la individual compus, și Nicoleta Profir (rezerva echipei), împreună cu antrenorul Mihai Breștan.

țări — ne-a adus satisfacția câștigării primelor medalii. Gimnastica feminină a fost aceea care a deschis sportivilor noștri drumul spre podium, reconfirmând aici renumele pe care școala românească și l-a cucerit în marea arenă internațională. La sala „Coliseum”, într-o dispută pasionantă, fetele noastre s-au aflat în luptă directă pentru medaliile de aur, atât în întrecerea pe echipe, cât și la individual compus. După cum se știe, în ambele cazuri principalele concurențe au fost, pe de o parte, formațiile României și Uniunii Sovietice, iar pe de altă parte cele mai bune componente ale acestor garnituri, Emilia Eberle și Natalia Iurcenko. O plăcută surpriză din urmă gimnastele noastre au cucerit medaliile de argint, atât în individual compus. În total de... trei ori argint pentru România, Emilia Eberle și Mihaela Riciu suind împreună pe treapta a doua a podiumului de premiere, la egalitate. Mihaela a debutat cu

rate, de marți (ora locală 19,30). Emilia are a doua notă la paralele (Iurcenko a obținut 9,75), unde va evolua și Mihaela (9,55), care are o poziție mai bună la sărituri — a doua notă după Iurcenko (9,65). În această finală va participa și Liliانا Bălan — 9,55. La birnă și la sol avem, de asemenea, câte două reprezentante: Eberle și Riciu, respectiv Riciu și Bălan (9,70), cea mai bine notată fiind, în ambele situații, Iurcenko, cu 9,75, respectiv 9,90. Deși fetele noastre nu pornesc cu prima șansă la aparate, așteptăm totuși din partea lor evoluții superioare, gimnastica demonstrând nu o dată că nici un concurs nu seamănă cu altul. Până atunci, să menționăm că primele medalii câștigate de gimnaste au produs satisfacție în rândul delegației noastre, reprezentanții sportului nostru universitar sperând să le urmeze exemplul sau chiar să-l depășească.

Dar iată clasamentele: echipe — 1. U.R.S.S. (Natalia Iurcenko, Elena Polevaia, Elena Ponomarenko, Elena Veselova) 115,35; 2. România (Emilia Eberle, Mihaela Riciu, Rodica

La căderea cortinei peste campionatul Diviziei „A” de fotbal

DINAMO BUCUREȘTI, la penultima apariție înaintea încheierii sezonului. De la stânga la dreapta: Nicolae Moraru, Augustin, Mușescu, Stănescu, L. Moldovan (în picioare), Movilă, Tălnar, Dragnea, Orac și Văețuș (în rândul din față). Lipsesc din fotografie: Dinu Custov, L. Marin (accidentați), Dudu Georgescu, Iordache, Stredie, Mărginean, Eftimescu, Sertov și Vlad

Foto: D. NEAGU

Mine, de la ora 15, pe stadionul „23 August”

Inchiderea anului competițional 1982/83

O DUPĂ-AMIAZĂ PENTRU TOȚI IUBITORII FOTBALULUI

- Finala campionatului republican de juniori I
- Finala „CUPEI ROMÂNIEI”: UNIVERSITATEA CRAIOVA — POLITEHNICA TIMIȘOARA
- Decernarea tricourilor și medaliilor de campioni ai țării jucătorilor echipei DINAMO BUCUREȘTI
- Premiarea GOLGETERULUI Diviziei „A” și a CELUI MAI ARBITRU al campionatului.
- Elevii, studenții și militarii în termen vor avea intrarea liberă

Miercuri, 6 iulie, este programată pe stadionul „23 August” din Capitală o după-amiază de fotbal cu care se încheie anul competițional 1982/83 și care marchează intrarea în vacanță a fotbalului până la 21 august când vor începe jocurile noilor ediții ale campionatului republican de juniori și ale Diviziei „B”.

Cu acest prilej, de la ora 15, va avea loc finala campionatului republican de juniori I între echipele CHIMICA IRĂVENI și CORVINUL HUNEDOARA, iar de la ora 17, finala „CUPEI ROMÂNIEI” între echipele UNIVERSITATEA CRAIOVA și POLITEHNICA TIMIȘOARA.

În cadrul unor festivități, campionii țării, fotbalistii din amovisti, vor primi tricouri-

UN GEST SPORTIV REMARCABIL

Conducerea și jucătorii echipei UNIVERSITATEA CRAIOVA au trimis ieri clubului DINAMO BUCUREȘTI o telegramă de felicitare cu prilejul câștigării celei de a 65-a ediții a campionatului de fotbal și au urat colegilor dinamoviști mult succes în Cupa campionilor europeni.

„Fie ca prin sportivă dintre echipele noastre, se spune mai departe în telegramă, să ducă la înălțarea fotbalului românesc”.

DINAMO BUCUREȘTI DEȚINĂTOAREA RECORDULUI ÎNTRECERII

- Ediția 1982/83 a fost o pasionantă dispută în „trei”
- 11 echipe (cu golaveraj negativ) au luptat pentru supraviețuire
- Record de cartonașe galbene și roșii
- Marea datorie a reprezentantelor noastre în cupele europene



După „Internaționalele”

de lupte

Concursul internațional de lupte greco-romane și libere, desfășurat la sfârșitul săptămânii trecute în sala Floreasca, s-a dovedit un foarte bun prilej de utilă verificare a potențialului actual al celor două echipe reprezentative. Această, pentru că și la ediția din acest an au fost prezente, din rândul oaspeților, o serie de luptători de certă valoare, în frunte cu campionii mondiali Temur Abazava și Temiz Kazaravili (Uniunea Sovietică), Roman Wroczański (Polonia), Martin Knosp (R. F. Germania), precum și alți medaliați ai marilor întreceri mondiale și continentale: Tapio Sipilla (Finlanda), Pasquale Passarelli (R. F. Germania), Dan Karabin (Cehoslovacia), Dave Schultz (S.U.A.), Li Ciol (R. P. D. Co-

PROGRESE ȘI NOI AMBIȚII ÎN ECHEPA DE GRECO-ROMANE

reană) ș.a. Se înțelege că, într-o companie cu asemenea performeri, sportivii români au susținut, la majoritatea categoriilor, „colocvii” importante înaintea campionatelor mondiale programate la Kiev, în luna septembrie. Este și motivul care ne-a îndemnat să desprindem din numeroasele concluzii ale acestei competiții de real succes, pe cele care vizează în mod deosebit comportarea luptătorilor noștri fruntași. În numărul de astăzi, despre echipa de GRECO-ROMANE.

La sfârșitul competiției, antrenorul emerit Ion Corneanu ne declara: „Sînt mulțumit, în general, de modul în care au luptat băieții. Mă refer nu numai la titulari, ci și la câțiva dintre cei care îi secundează. Turneul ne-a întă-

rit convingerea că eșalonarea pregătirilor noastre pentru „mondiale” este judicioasă și ceea ce este foarte important, respectată”. Împărtășim aceste aprecieri, pe deplin îndreptățite de întreaga evoluție a echipei de greco-romane la această ediție a „internaționalelor”. Trebuie să spunem că luptătorii noștri au dominat autoritar întrecerile, că ei au concurat tot mai bine de la o zi la alta, demonstrând unele acumulări îmbucurătoare pentru actuala etapă de pregătire și că, fără a-și epuiza toate resursele, au cucerit 8 victorii din 10 po-

Dan GĂRLEȘTEANU
Costin CHIRIAC

(Continuare în pag. 2-3)

Sîmbătă, în 8 localități din țară, s-a tras cortina peste al 65-lea campionat al țării câștigat de Dinamo București, care, cu acest al 11-lea titlu obținut, deține recordul adjudecării campionatelor naționale. Ultimul încheiat în Europa și aceasta din motive obiective, entru că niciodată sezonul de primăvară n-a fost atât de încărcat cu atâtea meciuri de importanță majoră pentru fotbalul nostru, cum au fost cele ale echipei naționale, selecționatei olimpice și Universității Craiova în Cupa U.E.F.A. Păstrînd această legătură de idei, putem afirma, deci, că acest al 65-lea campionat divizionar „A” s-a declanșat, de fapt, sub auspiciile primei victorii a „11”-ului tricolor asupra reprezentativei Suediei, aceea de pe stadionul „23 August” din Capitală (2-0), și s-a încheiat — închizindu-se parcă cercul — după acel atât de neașteptat, dar atât de meritat, 1-0 cu aceeași națională a Suediei de pe stadionul Rasunda din Stockholm.

Campionatul cu nr. 65 a mai... întîrziat și dintr-un

alt plăcut motiv care a necesitat o restructurare a returului: restructurarea echipei craiovene pînă în pragul finalei celei mai dificile dintre competițiile europene intercluburi. Tot o premieră. Iar în „miezu” campionatului s-au plasat cele trei puncte luate Italiei, campioana mondială de pe pămîntul Spaniei. Cînd, oare, am mai avut noi un tur și un retur de campionat întrerupte de atîtea izbînzi pe plan internațional?

Campionatul s-a încheiat, așadar, mai tîrziu ca niciodată din motive obiective și s-a încheiat cu victoria echipei Dinamo București, care — nu fără amărăciuni — a reușit să-și păstreze cununa de lauri cucerită anul trecut. Dinamo (antrenori Dumitru Nicolae-Nieșor și Cornel Dinu) intră astfel în posesia celui de al 11-lea titlu. RECORD ABSOLUT, pentru că, oină acum, nici o altă echipă n-a mai reușit să câștige, în 35 de ani, atîtea victorii. Urmează Stea-

Laurențiu DUMITRESCU

(Continuare în pag. 3-3)



AMBIȚIA CONSTĂNȚENILOR NU I-A STIMULAT PE TOȚI PARTICIPANȚII...

Confirmind valoarea și experiența lotului de care dispune, selecționata de rugby a județului Constanța (antrenor, prof. Mihai Naca) și-a înscris numele în rândul campioanelor „Daciadei”, realizând — într-un fel — o surpriză, deoarece a reușit, în deplasare, să se impună în fața XV-lui Bucureștilui, în speța echipa Steaua, campioana țării pe anul în curs. Plusul de ambiție al constănțenilor a fost decisiv în obținerea acestui frumos succes, adică ceea ce a lipsit rugbyștilor Capitalei (Bucureștenii, au suportat și handicapul de a fi nevoiți să joace două treimi din finală fără un fundas autentic, prin accidentarea lui Codol, leșit din teren). Oricum, selecționata Bucureștilui s-a arătat a fi redutabilă de-a lungul competiției, cu o bună pregătire fizică (toate partidele — până la cea cu Constanța — le-a susținut în deplasare), atu pe care, acum, la finele sezonului competițional, al partidelor din Diviziile „A” și „B”.

I-au avut și i-au păstrat puține echipe. Hunedoara și Iașiul, de pildă, clasate pe locurile 3 și, respectiv, 4.

O succintă analiză a clasamentului „Daciadei” la rugby — seniori ne relevă și alte aspecte, pozitive și... mai puțin pozitive. Demn de remarcă este, spre exemplu, faptul că unele județe cu formații care activează în Divizia „B” s-au situat între frunțile întrecerii. Este cazul Bihorului (locul 5) și Vrancei (6), județe în care rugbiiul se află în faza de „aclimatizare”, dar cu tehnicieni inimoși, dornici să iasă cât mai repede din anonimat. Brașovul (7) și Giurgiu (8) au și ele merite în acest sens, prin tendința de a valorifica o tradiție rugbystică îndelungată, în ambele județe sportul cu balonul oval fiind de mai bine de un secol.

Pare ciudat, în schimb, cum alte județe cu rugby consacrat, cu formații în Divizia „A”, s-au „văzut” mai puțin — cazurile Aradului, situat pe locul 9, Si-

biului (14) și Timișului (16) — în timp ce altele au dispărut repede din dispută pentru ințietate, cum s-a întâmplat cu selecționata Clujului (23) și Maramureșului (25). Explicația este foarte simplă: în toate cele patru județe sus-amintite (și mai ales în ultimele două), competiția a fost privită cu prea multă superficialitate, formal, fără spirit de angajare. Este de neîngăduit ca Maramureșul să încheie întrecerile „Daciadei” alături de ultimele clasate, Ialomița și Brăila, după ce, în campionatul primei divizii s-a situat pe locul 7. Se repetă, într-un fel, „performanța” juniorilor din acest județ, care au terminat competiția pe ultimul loc!

Nesatisfăcătoare este și poziția Buzăului (12), după revenirea în Divizia „A”, județ de la ai căror rugbyști ne așteptam la mai mult. Nu poate fi o prilej de satisfacție nici ceea ce se întâmplă cu rugbiiul gălățean, ai căror reprezentanți au pierdut pe... teren propriu, prin neprezentare (în meciul cu Constanța); și această dintr-un viciu de organizare de care se fac vinovați și activiștii sportivi ai C.J.E.F.S. Considerăm că era firesc să se acorde mai multă importanță acestei competiții, de valoare și reprezentare națională, de către TOATE județele înscrise în întrecere și mai ales de către cele care ar fi avut de câștigat cel puțin pe planul schimbului de experiență, al descoperirii unor talente, cum există peste tot în țară — și în sportul cu balonul oval — lucru relevant de multe alte întreceri de mai mică anvergură.

În orice caz, iată un bun prilej de reflecție pentru toți cei vizajați.

T. St.



ABSENȚE NEMOTIVATE!

Am salutată inițiativa Consiliului Național al Organizației Pionierilor și Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, de a organiza un festival de gimnastică al copiilor, al purtătorilor cravate-roșii cu tricolor, așa cum există și altele, la minibuschet, judo, patinaj etc., și cum ar trebui extinse și la o serie de ramuri de sport cu interes și pondere în rândul celor mai mici școlari (natație, atletism, mini-fotbal ș.a.). O inițiativă care a adus în prim-plan multe elemente, îndeosebi în județele Cluj, Iași, Gorj, Maramureș, Sibiu și Timiș (la fete), Brașov, Caraș-Severin, Maramureș, Argeș, Timiș și Neamț (la băieți). Sînt zone ale țării în care gimnastica are sau este pe cale să-și statornicească o tradiție, prin efortul ce se face pe plan local de a asigura condiții cât mai bune propăștirii acestui sport olimpic, profesori-antrenori, o bază materială adecvată. Nu încape nici un dubiu că și rezultatele vor fi cele dorite: din masa de copii prezenți la Festival vor trece în secțiile cluburilor numeroase elemente capabile să se implice în performanță. Cum remarcă foarte bine o apreciată specialistă, conf. Ginetă Stoianescu, „avem suficiente temelii să privim cu optimism viitorul gimnasticii românești”.

Iată de ce subliniind meritele unor județe care s-au străduit să fie prezente (și nu oricum!) la Festivalul pionieresc de gimnastică de la București, ne manifestăm surprinderea față de absența altora, cu un cuvînt de spus în acest sport — Bacău, Constanța, Dolj, Mureș, Galați, Satu Mare, Harghita (fete), aceleași județe plus Iași și București (băieți). Practic au lipsit 14 județe, în competiția feminină și 26 în cea masculină!

Este o statistică fără precedent la nivelul unei întreceri sportive de masă, care pune sub semnul întrebării seriozitatea și răspunderea celor care se ocupă de activitatea din acest domeniu, orientarea vizavi de o competiție de asemenea amploare, o finală pe țară a „Daciadei”.

Să se fi speriat profesorii de specialitate din județele care au absentat de dificultatea concursului? Reamintim oerlințele: un exercițiu impus, cu elemente de acrobatică sub nivelul categoriei a III-a de clasificare?!

Oricum, cei absenți pot regreta (cel puțin) faptul că au scăpat un bun prilej de a-și verifica potențialul în selecție, într-o întrecere organizată pe plan național. Un prilej care nu le este oricînd la îndemînă...

Tiberiu STAMA

FINALA „CUPEI CONSTRUCTORULUI DE MAȘINI”

În organizarea Comitetului Unității sindicatelor din metalurgie și construcții de mașini, cu sprijinul Consiliului județean al sindicatelor Mureș și C.J.E.F.S. Mureș, la sfîrșitul săptămîinii trecute, pe mai multe baze sportive din Tg. Mureș, s-au desfășurat — sub egida „Daciadei” — întrecerile finale ale „Cupei constructorului de mașini”.

Cei peste 400 de participanți din 25 mari întreprinderi de profil din țară, reprezentanți ai 18 județe, s-au întrecut la atletism, handbal și volei. În urma unor dispute ce au scos în re-

lief ambiția cu care concurenții și-au apărut șansele, pe primele locuri s-au clasat:

ATLETISM: fete — 800 m: Mioara Bicu (Sibiu), lungime — Zita Kun (Mureș), greutate — Semida Ciudan (Arad); băieți — 1500 m: Ștefan Ciocină (București), lungime — Cristian Rădulescu (București), greutate — Oclavian Tătar (Arad); HANDBAL — fete: Electromureș Tg. Mureș, băieți — Mașini Electrice București; VOLEI — fete — Calculatorul IRUC București; băieți — Electromureș Tg. Mureș. (C. ALBU — coresp.).

MAI MULTĂ ATENȚIE „SPERANȚELOR” ÎNOTULUI

Cupa F. R. Natație este o competiție cărăia forul nostru de specialitate îl acordă toată atenția, întrecerile fiind deschise celor mai tineri practicanți ai înotului din întreaga țară (8—12 ani), reuniți în selecționata de județ. Regulamentul prevede ca după disputarea a două etape — care au și avut loc după sistemul zonal — ultima etapă să reunească, în trei centre, primele nouă echipe, în ordinea valorică, după cumulara punctelor din primele secvențe ale competiției. Astfel, pentru faza finală,

programată pentru 26—27 noiembrie, s-au calificat Maramureș 2.844 p. Prahova 2432, București 2309 — pentru disputa primelor trei județe, Hunedoara 2304, Caraș-Severin 2188, Brăila 2051 — pentru locurile 4—6, Sibiu 1933, Brașov 1903, Timiș 1690 — pentru locurile 7—9.

Parcurgînd clasamentul, se observă ușor faptul că în centrele noastre de tradiție se muncește cu eficiență și la acest nivel. Pe de altă parte însă, ne putem pune întrebarea ce fac comisiile de specialitate din județe ca Bihor,

„INTERNAȚIONALELE” DE LUPTĂ

(Urmare din pag. 1)

afide), dintre care unele de autentic prestigiu internațional. Ei și-au învins adversarii fără drept de apel confirmîndu-și sau reconfirmîndu-și valoarea ridicată care i-au situat nu o dată în fruntea ierarhiilor europene și mondiale.

Absent multă vreme din activitatea competițională de mare performanță și, ulterior, cu rezultate mai puțin concludente, Constantin Alexandru (82 kg) a descoperit din nou, frunțile antrenorilor, sînt printr-o bună evoluție în întrecerile preliminare cîi, mai ales, în finala categoriei. Atunci, el a dovedit o virtuozitate tehnică în care, mărturisim, parcă nu mai creдем și poate, nu mai credea nici el! Ceea ce este foarte bine, pentru că Alexandru este, la ora actuală, principalul nostru candidat la 82 kg pentru „mondiale”. Nicolae Zamfir (87 kg) vedește această constantă, preferință pentru lupta ofensivă (13—1 în finală B), dar cu posibilități mai mari de per-

fecționare a pregătirii pentru a reveni pe... podium! Tîmlar Constantin Uță (82 kg) — la nivelul așteptărilor și speranțelor antrenorilor. În progres tehnic, după părerea noastră, și parcă mai... curajos (iată și experimentatul Pasquale Passarelli a părăsit salteaua învins!). Liderul echipei, campionul olimpic mondial și european Ștefan Rusu (74 kg) și-a impus cu mare ușurință superioritatea în toate întîlnirile susținute deși fiecare dintre adversarii dorit să-i dea o replică viroasă. În cele mai multe momente ale evoluției sale, Ștefan Rusu ne-a lăsat impresia că „se joacă”. Despre Vasile Andrei (100 kg) ne-am referit pe larg în cronică finalelor. Se cuvine, totuși, să adăugăm că, dincolo de etalarea calităților cunoscute, el ne-a oferit îndeosebi în finala cu campionul mondial Roman Wrocławski, și pe aceea a efortului final, de maximă dirigenie, pentru obținerea victoriei. Evoluția lui Roman Codreanu (+100 kg) — o surpriză plăcută nu numai prin rezultatele în sine, ci, mai e-



Ștefan Rusu aplaudat la „scen deschis” pentru reușitele sale în finala cu Karl Heibing (R.F. Germania) Foto: Dragoș NEAGU

les, prin renunțarea la ideea că poate câștiga fără a puncta, doar prin descalificarea adversarului. A încercat să finalizeze procedeul tehnic și a reușit! Ne-am bucura s-o facă în continuare...

Notațiile despre comportarea principalilor noștri candidați la titularizarea în echipa pentru „mondiale” se cer, însă, completate. Pentru că la „internationale” s-au luat parte Ion Draica (82 kg) și Ilie Matei (90 kg) — reținuți de examene — precum și Ilie Miuți (48 kg) plecat la

Kristiansund, la „mondialele” de juniori, unde, se știe, a cucerit titlul de campion și medalia de aur, ca și Ion Grigoras — 100 kg. Fără îndoială că, în continuare, prezența lor va întări potențialul echipei noastre reprezentative, dîndu-ne certitudinea unei comportări superioare și la aceste categorii de greutate. Dar, cum scriam, pînă la campionatele mondiale de la Kiev a rămas încă destul timp pentru atingerea unor noi parametri de calitate în pregătirea luptătorilor noștri.

JOCURILE MONDIALE

(Urmare din pag. 1)

puternici decât se credea, ei practicînd un joc ofensiv, cu presing continuu. Pînă la urmă, valoarea superioară a poloiștilor noștri și-a spus cuvîntul, dar ei au trebuit să se întrebunțeze serios în finalul de meci, apropiîndu-și victoria după o spectaculoasă cursă de urmărire. Autorii golurilor Hagiu 4, Gordon 2, Costrăș 2, Fejer 2, Ciobăniuc și Ardeleanu. Un meci și mai greu se anunță cel de marți, cu Italia (ora locală 22) care a întrecut Japonia cu 8—6 (1—1, 2—2, 3—1, 2—2). În cel de-al treilea meci din grupă: U.R.S.S. — Brazilia 14—7 (2—1, 5—2, 4—2, 3—2).

FLOREȚĂ: KUKI — LOCUL 4, TOATE CELE TREI FETE ÎN FINALĂ!

Desfășurată duminică noaptea tirziu, finala probei masculine de floreță a început bine pentru reprezentantul nostru Petru Kuki. El l-a întrecut pe Italianul Angelo Scuri cu 10—7, calificîndu-se astfel în semifinale, fază în care nu mai avut acasă Italianul Mauro Numa (12—11 cu polonezul Robak) și Andrea Borella (10—4 cu sovieticul Sevțov), alături de francezul Didier Lemenager (10—3 cu cubanezul Diaz). În asalturile pentru desemnarea

HIPISM

Reuniunea de duminică a fost dominată de apropiata dispută a derbyului, la care nu vor lipsi Trifoi, Strunga Sadău și Perjar — campionul turfului. Din această reuniune consemnăm victoriile lui Căren și Felcer, din formația M. Ștefănescu, prin care acesta a trecut în fruntea clasamentului antrenorilor. Tot cîte două victorii au obținut și formațiile M. Dumitru și G. Solcan. Primul dintre ei cu Herald, unul din frunțile generației de 3 ani, și cu Crevedia, o reușită ficioasă Cravatel, cel de al doilea cu Retuș și Sabău, Retuș a fost condus cu aplomb de A. Popescu, iar cu Sabău, în cursa rezervată amatorilor, B. Manea a luat un start-bliț, dominîndu-și adversarii. Remarcăm, de asemenea, prima victorie din carieră a tînrului P. Roman, realizată cu Hamilton, în urma unui start

● TURUL CICLIST al județului Bacău (la V-a ediție), organizat de comitet de către surorile locale cu atribuții în sport (C.J.E.F.S. și U.T.C.) și cu concursul gazetei „Steagul roșu”, a reușit la start să de câștige din județele Iași, Neamț și Bacău. Competiția s-a derulat în trei etape, pe un traseu care a însumat 165 km. În clasamentul general primul loc a fost ocupat de băcăuanul Remus Karpen (4:30.04), urmat de concitadinul său Mihai Patrîchi, loc al II revîndînd ciclistului M. Poenaru din județul Neamț.

● ALEARGĂ SA VII BANĂTOȘ 1”, așa s-au intitulat întrecerile sportive cu caracter de masă desfășurate sub egida „Daciadei” — la inițiativa C.M.E.F.S. Sf. Gheorghe, întreceri la care și-au dat concursul și alte organe locale. Locul de desfășurare — colinele munților Baraok — participanți — peste 800, începînd de la vîrsta de 4 ani și pînă la cea mai avansată (distanțele parcurse au fost fixate în funcție de sex și vîrstă). De remarcă că familia Melkuknek (tatăl-șii și fiica) a obținut trei locuri II, surorile

De la CORESPONDENȚII NOSTRI

triale din Becean, Galați, Căstărași, Tecuci, Brăila și Bîndrețeni, Hunedoara. La sfîrșitul celor trei zile de întreceri spectaculoase, titlul de campion s-a departament a revenit handbalistelor Liceului Industrial nr. 3 Hunedoara, antrenate de prof. Mircea Drăghici (26—25 cu reprezentativa Galașului, 32—14 cu cea a Tecucului și 36—16 cu cea a Brăilei). ● SUB EGIDA „DACIADEI”, în comuna Brăduț din județul Covasna, a avut loc (timp de două zile) o atractivă întrecere cicloturistică — acțiune menită să

popularizeze sportul cu pedale în rândul pionierilor și școlărilor. Au participat mîștii din peste 10 localități din județul Covasna și chiar din Harghita. În prima zi s-a parcurs un traseu care a cuprins localități din bazinul mînter al Baraokului, apoi au urmat probe de concurs

pentru demontarea și montarea roților, a corturilor. În ziua a doua, pe malul râului Kormos, s-a consumat o a-prigă întrecere pe un teren accidentat — în final, concurenții trebuind să demonstreze și calități culturale: pregătirea unei mîncări specifice zonei participanților la întrecere de ciclism. ● O NOUĂ PROMOȚIE de instructori sportivi a absolvit cursurile (teoretice și practice) desfășurate la Casa de Cultură a Sindicatelor din Municipiul Gh. Gh. Dej, sub îndrumarea C.M.E.F.S. 27 de

cursanți, dintre care șase fete, au primit calificative de „bine” și „foarte bine”. Astfel, numărul cadrelor tehnice crește odată cu mișcarea sportivă a orașului, care în prezent are în evidență 58 instructori sportivi, dintre care 44 femei — la gimnastică, popice, karism, șah, tenis de masă, handbal, radio-amatorism etc. ● PESTE 5000 DE TINERI din județul Bacău au participat la etapa de masă a tradiționalei competiții „Crosul tînrului municipiului”. 80 dintre aceștia, câștigătorii etapelor pe localități, și-au disputat înfietașele, în cadrul etapelor județene, pe stiele Complexului sportiv „23 August” din Bacău. Iată primii trei clasajați: 1. Silvia Sodu (C.P.L. Bacău), 2. Anisoara Mîrcănu (B.A.T. Moldovă), 3. Felicia Moldoveanu (Sanăru Bacău); 1. P. Matei (C.S.M. Letea-Bacău), 2. F. Gavrilu (U.T.C. Gh. Gh. Dej), 3. I. Bănișor (S.M.A. Gh. Gh. Dej).

Relatați de la: I. IANCU, Gh. BRIOTĂ, I. VLAD, Gh. GEUNZU, E. TETRAU și B. GHEORGHE.

A ROMÂNIEI — PENTRU JUNIORI

12-6 cu C.N.A.S.E., 11-8 cu Steaua; Dinamo: 7-6 cu Progresul, 8-6 cu C.N.A.S.E., 12-6 cu Steaua, 13-5 cu C.S.S. Triumf; Progresul: 8-6 cu C.N.A.S.E., 11-10 cu Steaua, 8-4 cu Triumf; Steaua: 8-6 cu Triumf, 12-4 cu C.N.A.S.E.; C.N.A.S.E.: 9-6 cu Triumf. (Gh. Nistor, coresp.). In „zona” de la Oradea: Crișul Oradea: 10-5 cu Voința Cluj-Napoca, 19-3 cu Rapid Arad, 10-5 cu Industria Linii Timișoara, 13-4 cu Politehnica Cluj-Napoca, 13-5 cu Mureșul, 16-8 cu Progresul Oradea; Voința: 15-2 cu Rapid, 10-5 cu I.L.T., 10-5 cu Politehnica, 16-6 cu Mureșul, 5-5 cu Progresul I.L.T.: 14-9 cu Mureșul, 11-10 cu Rapid, 10-10 cu Politehnica; Progresul Oradea: 10-3 cu Rapid, 12-6 cu Politehnica, 10-6 cu Mureșul; Rapid Arad: 8-4 cu Politehnica, 11-8 cu Mureșul; Mureșul: 12-9 cu Politehnica. (I. Ghișă și Al. Jilău, coresp.).

In urma acestor rezultate pentru turneul final — care se va disputa între 5 și 7 august la Arad — s-au calificat Rapid București, Dinamo, Crișul și Voința.

★

IN SERIA A II-a a Diviziei „A” s-au disputat partidele din cel de al treilea tur, la complexul Venus-1 Mai, de lângă Oradea. Rezultate: I.L.T.: 8-7 cu Mureșul, 12-18 cu C.S.S. Triumf, 10-6 cu Progresul Oradea, 11-6 cu Politehnica; Progresul Oradea: 9-6 cu Mureșul, 10-7 cu Triumf, 3-5 cu Politehnica; Politehnica Cluj-Napoca: 6-8 cu Triumf, 7-7 cu Mureșul; Triumf: 6-5 cu Mureșul. (I. Ghișă, coresp.).

brawska (Polonia) cu 8-7, a fost întrecută de Luan (R. P. Chineză) cu 8-2. Ea a câștigat, cu 8-7, la cubaneza Del Risco. In finala acestei probe punctate de multe surprize (eliminarea prematură a italienelor Spiraociari și Cicconetti, din echipa campioană mondială, a sovieticei Skoptova și a polonezei Dubrawska), Elisabeta Guzanu o întâlnește pe Zu (R. P. Chineză), iar Rozalia Oros luptă cu Aurora Dan.

INCEP INTRECEERILE LA ATLETISM

Alți sportivi români intră azi în dispută sau își continuă șirul evoluțiilor. Să notăm, mai întâi, că „sportul-sporturilor” debutează la Universiada '83, primii atleți în concurs fiind Bedros Bedrosian și Dan Simion la triplu salt (calificări, ora locală 16) și Florența Crăciunescu la aruncarea discului (calificări, ora 17,30). Aproape de atletism: Anisoara Cusmir a câștigat o întrecere preuniversitară, cu 7,02 m, din numai 3 sărituri.

In afara gimnastelor, poloistilor și floretistelor — despre prezența lor în programul de marți am amintit mai înainte — vom ține pumnii în această zi pentru Carmen Bunaciu, înscrisă și la 100 m fluture (ora 9 serii, ora 19 finala), pentru spadasi Florin Sălcoc, Rudolf Szabo și Nicolae Bedozi (concurs individual, ora 9 preliminarii și turul 2, ora 14 sferturi), pentru tenismani și pentru cicliști.

„TROFEUL PETSCHOVSKI”

TROFEUL SPORTIVITĂȚII

PUBLICULUI, A REVENIT

SUPORTERILOR F. C. OLT

Odată cu încheierea campionatului Diviziei „A” a luat sfârșit și întrecerea spectatorilor, angajați într-o pasionantă dispută a sportivității pentru câștigarea „Trofeului Petschovski”, acest tradițional trofeu decernat anual de ziarul nostru celui mai sportiv public. Actuala ediție a revenit suporterilor echipei F.C. Olt, care au dominat autoritar întrecerea, obținând 16 note de 10 și o singură dată nota 9, media realizată (9,94) constituind recordul competiției.

Iată situația finală a ediției 1982-83 a „Trofeului Petschovski”:

1. Scornicești 9,94;
2. București 9,55;
3. Tg. Mureș 9,53;
4. Hunedoara 9,41; 5-7. Bacău, Craiova și Ploiești 9,35; 8-10. Pitești, Timișoara și Tîrgoviște 9,29; 11-12. Constanța și Bm. Vlcea 9,17; 13-14. Iași și Petroșani 9,12; 15. Oradea 9,00; 16. Brașov 8,76.

DINAMO BUCUREȘTI

(Urmare din pag. 1)

ua cu 9 campionate. Procentul de un titlu la trei ani denotă țaria clubului din șos. Stefan cel Mare, club puternic, club foarte bine organizat, club-fanion al sportului nostru.

Am subliniat că dinamoviștii au câștigat cu destule emoții, deoarece spre deosebire de ediția a 84-a, în cea încheiată simbatic „duelul” Dinamo — Craiova s-a transformat într-o aprigă dispută în trei, mare parte din timp „cursa” fiind dominată de Sportul studențesc, liderul de toamnă al întrecerii; echipă care a jucat mereu tranșant, la victorie, ca și Universitatea Craiova, dar care a cedat pasul după aceea atât de severă înfrângere suferită pe propriul teren în partida cu Dinamo.

FIȘIER

BASCHEȚ, masculin: S-au calificat în turneu 1-8: Canada, S.U.A., Cuba, Iugoslavia, Israel, Australia, Coasta de Fildeș, R. P. Chineză (în ordinea grupelor preliminare, câștigate de aceste echipe).

VOLEI, masculin: Japonia — R.F.G. 3-0 (4, 12, 13), U.R.S.S. — Iordania 3-0, (2, 0, 1); feminin: Brazilia — R.F.G. 3-0 (13, 8, 13), Canada — Elveția 3-0 (13, 8, 13).

SĂRITURI ÎN APĂ — trambulină 3 m: 1. Meigin Shi (R. P. Chineză) 500,73, 2. Megan Neyer (S.U.A.) 475,14, 3. Sylvie Bernier (Canada) 462,48, 4. Yuan-chun Peng (R. P. Chineză) 461,34, 5. Kelly Mc Cormick (S.U.A.) 458,28, 6. V. Tirulnikova (U.R.S.S.) 454,05.

INOT, feminin: 200 m liber — 1. Irina Larișceva (U.R.S.S.) 2:02,17, 2. Anneliese Kraus (Olanda) 2:02,78, 3. Irina Gherasimova (U.R.S.S.) 2:02,84; 200 m bras — 1. Larisa Belokon (U.R.S.S.) 2:34,02, 2. Ișkute Buzelitte (U.R.S.S.) 2:34,58, 3. Lisa Borsholt (Canada) 2:36,22; masculin: 100 m fluture — 1. Aleksei Markovski (U.R.S.S.) 54,65, 2. Thomas Jager (S.U.A.) 55,45, 3. Thomas Ponting (Canada) 55,55; 400 m mixt — 1. Alex. Bauman (Canada) 4:19,80

— la două sutimi de recordul lumii, 2. Lawrence Hayes (S.U.A.) 4:26,05, 3. Ricardo Prado (Brazilia) 4:26,87; 4X200 m liber — 1. U.R.S.S. 7:27,22, 2. S.U.A. 7:30,18, 3. Canada 7:31,40.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● PROCURĂȚI-VA BILETE CU NUMERELE PREFERATE! ● Agențiile Loto-Pronosport mai pot oferi numai astăzi bilete cu numerele alese de participanți pentru tragerea obișnuită Prono-expres de miercuri 6 Iulie 1983, care va fi televizată în direct începând de la ora 16,45. O formă de joc avantajoasă, utilizată cu succes de tot mai mulți participanți, o constituie variantele combinate și combinațiile „cap de pod”, achitate sută la sută sau în cotă de 25 la sută, pe care se pot obține suite de câștiguri la mai multe categorii. ● Continuă vânzarea biletelor pentru prima tragere Loto 2 din această lună, care va avea loc duminică 10 Iulie 1983. Se reamintește că un bilet costă numai 10 lei și poate fi completat cu o variantă achitată sută la sută sau cu patru variante achitate în cotă de 25 la sută. Indiferent de cota jucată, fiecare bilet are

Fotbal

PENTRU LOTURILE REPREZENTATIVE, VIITORUL SEZON ÎNCEPE... JOI

Joi, la ora 10, la sediul F.R. Fotbal, va avea loc o întâlnire cu jucătorii din loturile „A” și Olimpice, precum și cu cei mai reprezentativi jucători din loturile de tineret și juniori. Cu această ocazie va fi anunțat programul internațional al sezonului de toamnă și obiectivele de performanță care stau în fața componenților loturilor reprezentative. Iată lista jucătorilor convocați:

LOTUL „A”: Lung, Moraru, Iordache, Rednic, Negrilă, Ștefănescu, Iorgulescu, Andone, Ungureanu, Munteanu II, Ticleanu, Augustin, Balint, Movilă, Băloni, Klein, Mușescu, Balaci, Coraș, Cămătaru, Geol-

gău, Cîrțu și Gabor. LOTUL OLIMPIC: Speriatu, Ducadam, Bărbulescu, Telespan, Stancu, Iovan, Zare, Bogdan, Pană, Bozeșan, Majaru, Terheș, Irimescu, Gingu, Pițurcă, Șoiman, Văcuiș, Damaschin și Ralea.

DE LA LOTUL DE TINERET: Alexa, Belodedici, Gheorghiu, Tătăran, Popicu, Eduard, C. Ilie, Burdujan și O. Popescu.

DE LA LOTUL DE JUNIORI: Stîngaciu, Săndoi, Hași și Mateuț.

Lotul reprezentativ al țării noastre va pleca vineri 8 Iulie la Paris, unde va evolua în cadrul unui turneu internațional.

DEȚINE RECORDUL

Disputa a fost „în trei”, dar dacă luăm în considerație rezultatele dintre aceste trei echipe ajungem la următorul clasament sui generis:

1. Dinamo 4 1 3 0 6-3 5 p.
2. U. Craiova 4 1 2 1 3-3 4 p.
3. Sp. stud. 4 1 1 2 2-5 3 p.

Așadar, tot ordinea din clasamentul „cel mare”, care demonstrează forța „11”-ului dinamovist (deținător și al altor două recorduri: cel al invincibilității — 22 etape și cel al meciurilor egale — 15), conectat în totalitate și tot timpul NUMAI la bornele acestei întreceri. Ceea ce nu se poate spune despre principala rivală a campioanei, Universitatea, cea care a avut de luptat pe mai multe fronturi, cea care s-a aflat la un... gol de finala Cupei U.E.F.A. și cea care se află azi la un pas de Cupa României. Dar despre Universitatea și „fronturile” ei s-a mai scris și se va mai scrie. Acum, cu ocazia acestui prim comentariu, să aruncăm rapid o privire pe scara clasamentului.

4. F. C. Argeș — impulsivitatea și personalitatea lui Dobrin — are mari șanse să fie a 4-a „europeană” a campionatului;
5. Steaua continuă să caute formulele de echipă;
6. Corvinul a acuzat șocul plecării lui Mircea Lucescu;
7. F. C. Olt, desi în prima jumătate a clasamentului, n-a mai avut, parcă, ambiția din campionatul trecut.

Urmează marea pluton de 11 echipe — MAI MULT DE JUMĂTATE (17) — din care s-au desprins echipele retrogradate. „Poli” Timișoara și

O DUPĂ AMIAZĂ

(Urmare din pag. 1)

le și medalii pentru euceriarea celei de a 65-a ediții a Diviziei „A”, golgeterul campionatului, jucătorul Grosu de la F.C. Bihor, și cel mai bun arbitru al anului competițional, care va fi desemnat azi de F.R.F., vor primi premii. Biletele de intrare se găsesc de vânzare la casele obișnuite pînă la ora jocurilor. O frumoasă inițiativă a organizatorilor este aceea de a oferi in-

F. C. Constanța erau cunoscute mai de mult. Penultima etapă a clarificat în mare măsură lucrurile și în privința celei de a treia retrogradate, ultimei, F. C. M. Brașov, rămînîndu-i doar să parafazeze ierarhia (deși mai avea o șansă, mai ales după golul lui Cîrțu, cînd Universitatea conducea cu 2-1 la Tîrgoviște). Tocmai cînd brașovenii aduseseră pe prima scenă cîțiva jucători deosebit de talentați, ca Stîngaciu, Lăcătuș, Văidean, Bălan. Dar atît Brașovul, cit și Timișoara, și Constanța — orașe cu tradiție în fotbalul nostru au destule resurse fotbalistice și posibilități materiale să revină rapid în „A”. Demobilizarea, în cazurilor, le-ar fi fatală. Socurile dureroase, dar citi alții n-au trecut peste el reușind să-și regrupeze iute rîndurile și s-o ia de la început. Cu mari șanse de izbîndă.

Campionatul nr. 65 s-a încheiat și cu... 84 de debutanți (Hași fiind, se pare, liderul lor), cu un golgeter inedit (orădeanul Grosu), cu mult prea multe cartonașe galbene și roșii (726+35), cu destule partide fără sare și piper, cu unele rezultate viciate. Asupra tuturor acestor aspecte se va reveni. Nu putem încheia însă fără a... reveni și noi la ceea ce ne interesează cel mai mult: participarea în competițiile europene infercluburi. Mîine, Dinamo, Universitatea Craiova, Sportul studențesc și... poate F. C. Argeș (dacă nu „Poli”, care are și ea șansa ei, teoretică și practică!) își vor afla adversarii. Și indiferent de valoarea acestora, cele patru reprezentante ale fotbalului nostru AU DA-TORIA să facă tot posibilul pentru a se comporta la înălțime. Universitatea a demonstrat că se poate...

trare liberă elevilor și studenților, pe bază de legitimații, cit și militarilor în termen. Cele două echipe finaliste ale „Cupei României” sosesc azi la București. Universitatea Craiova, dornică să câștige acest trofeu și să participe la „Cupa cupelor”, s-a pregătit luni după-amiază în cadrul unui antrenament. Jucătorii titulari sînt disponibili, cu excepțiile cunoscute,

A apărut nr. 6/1983 al revistei „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT”

Spicium din sumarul acestui număr:

- Psihologia informației în sport de prof. univ. dr. M. Epușca;
- Dinamica nivelului de pregătire fizică a studenților din România în perioada 1962-1982, de conf. univ. O. Bănășan;
- Perfecționarea modelului de concurs în canotajul academic, de asist. univ. N. Oprisan;
- Probleme de bază privind selecția în handbal, de lector univ. I. Bota;
- Cercetări privind efectele terapeutice ale produsului „Catergen” în hepatitele cronice persistente la sportivi de performanță, de conf. univ. dr. I. Drăgan, dr. Ad. Vasiliu, prof. univ. dr. V. Stroeșcu;
- Moment de bilanț și de perspectivă al Comisiei pentru educație fizică și sport feminine, de Elena Dobincă;
- Jocul de oină a fost practicat de tinerii dacii?, de prof. V. Stoian.

Pentru a primi cu regularitate revista „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT”, revista profesorilor de educație fizică, a antrenorilor, a tuturor activiștilor mîncării sportive, cea cea mai sigură este ABONAMENTUL.

NU UITAȚI! Reînnoți-vă de urgență abonamentul la revista „Educație fizică și sport”.

CLASAMENTELE DIVIZIEI „A”

GENERAL						
1. DINAMO	34	17	15	2	62-25	49
2. Univ. Craiova	34	20	6	8	66-29	46
3. Sportul stud.	34	18	8	8	48-29	44
4. F.C. Argeș	34	17	6	11	50-37	40
5. Steaua	34	14	10	10	47-41	38
6. Corvinul	34	13	8	13	46-38	34
7. F. C. Olt	34	14	5	15	47-36	33
8. A.S.A. Tg. M	34	13	7	14	41-22	33
9. Jiul	34	12	9	13	35-43	33
10. Polit. Iași	34	11	10	13	37-40	32
11. F. C. Bihor	34	12	8	14	56-62	32
12. Petrolul Plo	34	14	4	16	38-55	32
13. S.C. Bacău	34	12	7	15	43-47	31
14. S. C. Tîrgoviște	34	10	11	13	36-44	31
15. Chimia Rm. V.	34	12	7	15	33-43	31
16. F.C.M. Brașov	34	11	7	16	41-51	29
17. „Poli” Timiș.	34	9	6	19	35-64	24
18. F.C. Constanța	34	7	6	21	30-65	20

TUR						
1. SPORTUL stud.	17	11	4	2	28-10	26
2. Dinamo	17	9	0	2	28-13	25
3. Univ. Craiova	17	9	3	5	31-13	21
4. Corvinul	17	7	7	3	25-12	21
5. F.C. Argeș	17	9	3	5	26-18	21
6. Steaua	17	7	5	5	27-23	19
7. S.C. Bacău	17	8	3	6	24-23	19
8. Jiul	17	6	6	5	17-23	18
9. F. C. Olt	17	7	2	8	22-18	16
10. F. C. Bihor	17	7	2	8	33-36	16
11. Polit. Iași	17	4	8	5	17-20	16
12. A.S.A. Tg. M.	17	5	5	7	14-21	15
13. Petrolul	17	7	1	9	21-32	15
14. C.S. Tîrgoviște	17	4	6	7	19-22	14
15. F.C.M. Brașov	17	6	1	10	20-30	13
16. Chimia Rm. V.	17	5	3	9	14-24	13
17. „Poli” Timiș.	17	4	2	11	19-32	10
18. F.C. Constanța	17	2	4	11	16-38	8

RETUR						
1. UNIV. Craiova	17	11	3	3	35-16	25
2. Dinamo	17	9	0	2	28-13	24
3. F.C. Argeș	17	8	3	6	24-19	19
4. Steaua	17	7	5	5	20-18	19
5. A.S.A. Tg. M.	17	8	2	7	27-21	18
6. Sportul stud.	17	7	4	6	20-19	18
7. Chimia Rm. V.	17	7	4	6	19-19	18
8. F.C. Olt	17	7	3	7	21-18	17
9. C.S. Tîrgoviște	17	6	5	6	17-22	17
10. Petrolul Ploiești	17	7	3	7	17-23	17
11. Polit. Iași	17	7	2	8	20-20	16
12. F.C.M. Brașov	17	5	6	6	21-21	16
13. F.C. Bihor	17	5	6	6	23-21	16
14. Jiul	17	6	3	8	18-20	15
15. „Poli” Timiș.	17	5	4	8	16-32	14
16. Corvinul	17	6	1	10	21-26	13
17. S.C. Bacău	17	4	4	9	19-24	12
18. F.C. Constanța	17	5	2	10	14-27	12

ȘTIRI

● ARBITRII FINALEI CUPEI ROMÂNIEI. Meciul de mîine, de pe stadionul „23 August”, dintre Universitatea Craiova și Politehnica Timișoara, din cadrul finalei Cupei României, programat la ora 17, va fi condus de o brigadă de arbitri avîndu-1 la centru pe Dan Petrescu (București), ajutat la linie de Florin Popescu (Ploiești) și Radu Petrescu (Brașov). În deschidere, de la ora 15, se va disputa finala campionatului republican de juniori I, partidă care va fi arbitrată de Alexandru Mustăța (Pitești), ajutat la linie de M. Lică și L. Pantea (ambii din București).

● AU LUAT SFÎRȘIT JOCURILE din cadrul turneelor zonale ale campionatului republican de juniori II, care s-au disputat între 20 iunie și 3 iulie, la Suceava, Slobozia și Baia Mare. In urma rezultatelor obținute, dreptul de participare la turneul final, care va avea loc între 16-19 Iulie la Piatra Neamț, a fost obținut de echipele Portul Constanța (grupa de la Suceava), Electroputerul Craiova (grupa de la Slobozia) și Cuprom Baia Mare (grupa de la Baia Mare).

Aflăm trista veste a înocetării din viață a fostului arbitru internațional Constantin MITRAN, vechi activist în domeniul fotbalului.

Donose și Crișan, astfel că echipa craioveană va alinia „11”-le de la Sibiu.

Politehnica Timișoara s-a reunit duminică dimineața la stadionul local și a făcut un antrenament complex. Manea, Murar, Păltinișan și Giuchici s-au pregătit separat avînd ușoare întinderi musculare.

Deci, mîine, o după-amiază fotbalistică pentru toți iubitorii fotbalului!

DERBYULUI

3. Tuștea. Cota: cîșt. 4, ord. 9, ev. 6, ord. triplă 54. Cursa a 7-a: 1. Hamilton (Roman) 1:54,2, 2. Kozara. Cota: cîșt. 1,80, ord. 15, ev. 16, triplu 1-3-5 130. Cursa a VI-a: 1. Retuș (A. Popescu) 1:27,3, 2. Temor, 3. Juvani. Cota: cîșt. 1,00, ord. 3, ev. 5, ord. triplă 32, triplu 2-4-6 107. Cursa a VII-a: 1. Herald (M. Dumitru) 1:27,3, 2. Ibus, 3. Orsina. Cota: cîșt. 2, ord. 45, ev. 18, ord. triplă 67. Cursa a VIII-a: 1. Trandafir (V. G. Vasile) 1:27,7, 2. Grăbit, 3. Sudor. Cota: cîșt. 2, ord. 23, ev. 29, ord. triplă 77. Cursa a IX-a: 1. Catren (M. Ștefănescu) 1:24,3, 2. Hemion, 3. Hublou. Cota: cîșt. 3, ord. închisă, ev. 15, ord. triplu închisă, triplu 5-7-9 306. Cursa a X-a: 1. Delicat (N. Nicolae) 1:33,5, 2. Semenic. Cota: cîșt. 2, ord. 45, ev. 27.

A. MOSCU



ÎNCEP C.M. DE NAVOMODELE MECANICE

Aslazi încep, în pitoreasca localitate Stara Zagora din Bulgaria, întrecerile Campionatelor mondiale de navomodele cu propulsie mecanică...

vărat înalta măiestrie la care s-a ajuns în acest sport: jocuri navale.

Din țara noastră participă la „mondialele” de la Stara Zagora un lot de peste 30 de sportivi. Conducătorul lotului este tovarășul Gheorghe Sandu...

TELEX

AUTOMOBILISM ● La Nova Paka, în Cehoslovacia, a avut loc a șaptea probă pentru C.E. de auto-cros. Rezultate: 1. Karl Weber (Austria)...

CICLISM ● Turul Poloniei, etapa a doua (Piorkow Tybunalski - Kedzierzyn, 178 km) a fost câștigată de polonezul Tadeusz Krawczyk...

HANDBAL ● Competiția feminină de la Burgas a fost câștigată de selecționata Ungariei.

INOT ● La Puerto de la Cruz, în Spania, a avut loc concursul celor opt națiuni. Citeva rezultate: bărbați: 200 m liber - 1:53,63 Escalas (Spania)...

MOTOCICLISM ● Marele premiu al Belgiei, la Spa-Francorchamps, pentru motociclete cu ataz: 1. Biland-Waltisperg (Elveția) media orară 152,187 km/h...

PENTATLON MODERN ● Campionatul internațional al Finlandei: echime: 1. U.R.S.S. 18.544 p. 2. Finlanda 16.399 p. 3. Ungaria 15.168 p. 4. R. F. Germania 14.291 p.

RUGBY ● În ultimul meci al turneului său în Zimbabwe, Slavia Moscova a învins la Harare, cu selecționata țării, și a pierdut cu 21-9 (15-6).

CALVIN SMITH 9,93 ȘI EVELYN ASHFORD 10,79!

În cadrul unui concurs al atleților americani („Festivalul sporturilor”), desfășurat la Colorado Springs (2.225 m altitudine), au fost doborâte ambele recorduri mondiale ale probei de 100 m: la masculin, Calvin Smith...

Calvin Smith are 22 de ani și este student al Universității Alabama. Medaliat cu argint la Universiada '81 de la București, el reușise anul trecut 9,91 cu vînt de 2,1 m/s la Karl Marx-Stadt...

100 m bărbați: Calvin Smith 9,93, Bernard Jackson 10,19, Steve Riddick 10,20, Mike Robertson 10,20, Jeff Gold 10,35; 100 m feminin: Evelyn Ashford 10,79, Diane Williams 10,94, Jackie Washington 11,10, Wendy Vereen 11,17...

La Pori, în campionatele Finlandei, Tiina Lillak a aruncat sulița la 74,14 m, iar Minna Vehmatso a sărit 1,91 m la înălțime (record național).

BOXERI PESTE HOTARE

Un lot de tineri boxeri români va participa începînd de joi, la întrecerile tradiționalei turnee internaționale de la Tbilisi (U.R.S.S.)

Un alt grup va fi prezent la turneul de la Balason (Ungaria): M. Finăjean, C. Silitră, R. Obreja, I. Panait și D. Răcaru.

Viorei TONCEANU

ACTUALITATEA ȘAHISTĂ Cătălin Navrotescu învingător în Polonia

VARȘOVIA, 4 (Agerpres). Turneul internațional de șah pentru juniori, desfășurat în localitatea poloneză Słupsk, a fost câștigat de Cătălin Navrotescu (România), care a totalizat 9 puncte din 13.

VARȘOVIA, 4 (Agerpres). Cu o rundă înainte de încheierea turneului internațional feminin de șah de la Piorkow Tybunalski, în clasament conduce Joana Jagodzinska (Polonia) cu 8 puncte, urmată de Gertrude Baumstark (România) și Agnieszka Brusztman (Polonia) 7,5 puncte fiecare.

Rezultate din penultima rundă: Nagrodzka - Baumstark remiză; J. Khadilkar - Eugenia Ghindă 0-1; Wagner - Brusztman remiză; Jagodzinska - Mazliarka remiză.

PLOVDIV. Echipa U.R.S.S. a câștigat cea de a 8-a ediție a campionatului european, totalizînd 38 p în clasamentul final, urmată de Iugoslavia 33 p, Ungaria 31 p, Anglia 30 p, Olanda 29,5 p, Bulgaria 25 p, Danemarca 20 p, R.F.G. 17,5 p.

De pe stadioane și dincolo de ele... ECHIPA BRAZILIEI, ÎN „RENOVARE”, CU UN BILANȚ FAVORABIL ÎN TURNEUL EUROPEAN

De cîteva ani, în lumea de vară europeană - și de toamnă sau iarnă în America de Sud - echipa reprezentativă a Braziliei întreprinde turnee în Europa.

Prin urmare, reprezentativa Braziliei a apărut în Europa exact după un an de când a fost prezentă la turneul final al C.M. din Spania, unde fotbalistii sud-americani au arătat că știu să manevreze balonul în mod virtuoz, excelență prin măiestria tehnică, dar mai puțin prin tactica de joc și angajamentul fizic.

După 17 etape, în campionatul U.R.S.S. continuă să conducă Cernomoret Odesa cu 21 p, urmată de Jahshiris 21 p, Dinamo Minsk și Pahtakor, câte 20 p.

FOTBAL meridiane

Căpitanul echipei, Socrates, s-a Govedit a fi și el insuficient pregătit, ca și Isidoro - inconstant, iar Batista și Edson nu și-au putut stăpîni nervii, acesta din urmă fiind chiar și eliminat în partida cu Suedia.

În schimb, unii au jucat la niveluri așteptărilor, adică la cota ridicată a fotbalului brazilian. Vom aminti printre aceștia - pe cei cotați de „Agenția France Presse”, în primul rînd pe Marcelo, Pedrinho - fundași, Alemão - mijlocas defensiv și, îndeosebi, pe atacanții Jorginho de la Palmeiras, la care, așa cum a declarat antrenorul brazilian, vor fi adăugați și alți tineri, campioni mondiali de juniori în Mexic.

Așa deci, Brazilia a și început pregătirea viitorului C.M.'88 Ion OCHSENFELD

DE PRETUTINDENI

Bronby (Danemarca) 3-1, St. Gallen (Elveția) - Malmö F.F. 3-1, Shimshon Tel Aviv - Lucreia 0-0, Eintracht Braunschweig - Vitkovice (Cehoslovacia) 0-2.

Au fost stabilite, prin tragere la sorți, meciurile din sferturile de finală ale cupelor Africii în „Cupa cupelor”: Caps United (Zimbabwe) - Arab Contractor's (Egipt), Buffaloes (Zambia) - Horoya (Guineea), J.H.D. (Algeria) - Asec Abidjan (Coasta de Fildeș), Agaza Lome (Togo) - Vita (Zair). În „Cupa

DIN NOU SCHIMBARE DE LIDER...

ROUBAIX. Turul ciclist al Franței a continuat ieri cu etapa a 3-a, desfășurată între orașele Valenciennes și Roubaix, pe o distanță de 152 km. Învîgătorul etapei a fost decizia sprintului final între belgianul Ruddy Matthys și danezul Kim Andersen, primul fiind declarat învingător dar ambii au realizat timpul de 3h46:06 (medie orară de 40,366 km).

În clasamentul general conduce acum danezul Kim Andersen (care l-a dețronat pe francezul Jean-Louis Gauthier) urmat de Joop Zoetemelk (Olanda) și Claude Moreau (Franța). Azi are loc etapa a 4-a, Roubaix - Le Havre (299 km).

WIMBLEDONUL ÎN INSTANTANEU ȘI ADUCERI AMINTE...

Această a 97-a ediție a Wimbledonului, încheiată săptămîna trecută, greu poate fi asemănată cu celelalte, înscrise pînă acum pe răbojul celui mai vechi și mai frumos turneu de tenis. Nu numai pentru că ea stabilește un nou record de asistență: 363.636 spectatori pătitori în 14 zile (precedentul, cu 5.399 mai puțin, în 1981).

Nu intenționăm a face o statistică a tuturor k.o.-urilor din competiție, dar se poate spune că ultimul Wimbledon a demonstrat că în tenis raritatea sînt în continuu mișcare, iar acestea nu mai trebuie privite ca un „zid” de netrecut. Poate că, totmai, am fi dorii ca Florin Segăr-

ceanu al nostru (în vizibil progres) să fi fost beneficiar al surprizelor înregistrate acum. În fond, rezultatul său cu McEnroe este mai bun decît cel al finalisților (6-4, 2-6, 3-6, 3-6) și tenismanul român este singurul dintre cei 7 adversari ai laureatului, care l-a luat un set!

Satisfacții, dar nu numai de ordin statistic, ne-a oferit proba juniorilor, acea „rampă de lansare” a viitorilor campioni. Aici, printre ocupații locurilor pe podium, s-a aflat și reprezentantul țării noastre, Mihnea Năstase. Finalist la dublu mixt și cu două victorii înscrise la simplu. Precedenta prezență românească în finalele „micului Wimbledon”: 1974, Mariana Simionescu la simplu fete (pierde la Mima Jausovec cu 5-7, 4-6). Iată-i acum pe Mihnea, bine direcționat spre afirmări viitoare, putînd promova de la locul 31, pe care-l ocupă actualmente în clasamentul mondial al categoriei, spre zonele de prim-plan.

Să nu uităm, de asemenea, că acum 20 de ani, un alt tenisman român, Die Năstase, nu figura pe tabelul turneului de juniori al Wimbledonului. A trebuit, mai tîrziu, să lupte direct pentru calificarea în finala seniorilor. Și a reușit...

Radu VOIA



Un spectaculos auei ueriu între Corneliușson (stînga) și Toninho, în meciul amical dintre Suedia și Brazilia (3-3).